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Phudng trinh bac hai mét an
i 5
Ddp 50 : a}xlzﬂ.}(g:?: b]x|=(],x2=3\5;
41 35
c = (), == d)x, =0, = ——
L)K| X2 17 ) 1 A9 6
Bép st a)yx= 12 ; b) x = +/5 ;
¢)x=+04; d) Vo6 nghiém.
a)x—-3=12. Suyrax;=1,x,=35.

b]%—}(:iﬁ.ﬁhlyrax,:%— 3,x2=-;-+\/§.

C]Zx—ﬁ=i2ﬁ. Suyra:-(l:—%,xzz%.
| Ly
d)2,1x-12=405.8uyrax;= —, Xy = —-
PR g
)X —6x+9=9-5c (x-3) " =4ex-3=42. Suyrax,; =1,x,=5.
3 3.9 9
b)xz—Z.x.—z? &8RP g T g
2 2 4 4
3V 37 3 37
PN e P T
2 2
3 —-A/37 3+ 37
Suyra: x| = 5 o X = 5

03— 12x+1=0 x2—4x+%={] = x2—2,x2+4:4_%

@(x—2)2:4—l<:>x_2:iJE.
3 3

6 —+/33 6 + /33
Suyra: x| = X -
3 3
d)3x2—6x+520<::x2—2x+§=[}<:>-{x—l]2 :1—%.

Phuong trinh vo nghiém vi v€ trdi khéng dm con vé& phai 1a mot s6 am.



19. a) 2 va 5 1a hai nghiém cua phuong trinh (x — 2)(x — 5) =0
hayxz—?x+ 10=0;

b) —évﬁ 3 Ia hai nghiém cua phuong trinh l:x —(—%)}[x — 3) = 0 hay

(x+%}(x—3)={] hay 2x> — 5x — 3 =0,

c) 0,1 va 0,2 14 hai nghiém cua phuong trinh (x — 0,1)(x — 0,2) = 0 hay

x% - 0,3x + 0,02 = 0.
d) 1- /2 va 1+ /2 1a hai nghiém ciia phuong trinh
(x—l+ﬁ)(x—l—\ﬁ)=[} hay x> —2x—1=0.
Bai tap bd sung

3.0.2)4x° —3x+7=0: b) (W5 Dx>+2x+1=0;

Om-Dx +m-3)x+5=0; d)(m —Dx"—(m—1)x—2=0.

3.2.a)x=3i\/§; b}ﬂ:
2 2
7++/29 33
C)x = : dx=—.
10 3
3J3.ab=-1,c=-2; By b=35 =0
c)b=-2,c=-1; d)b=—g,c=—i+
2 2

3.4. Theo yéu ciau cha bai todn, ta phai co6

4a-2b+c=0
9a+3b+c=0.

Tir dé suy ra Sb=-5a. Suyrab=-avac=- 6a.

V&1 mbi gid tri khic 0 cua a, ta c6 nhing gid tri twong tng cua b vi ¢. Chang han
véi a=1thi b=—1, ¢ =-6. Khi d6 phuong trinh tuong tng la x>~ x—6=0va

co hai nghiém la x| = -2, x, = 3.

Nhu vay c6 vo s6 bo ba a, b, ¢ thoa man yéu cau cua bai toan.
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